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Akademicki Szczecin rozwija skrzydła



fot. 

Szczecin i cztery uczelnie wyższe zaangażowały się we wspólny projekt, którego celem jest promocja miasta oraz zachęcenie młodych ludzi do studiowania w naszym mieście. Podczas Dni Morza w namiocie promocyjnym ustawionym na ul. Jana z Kolna uczelnie będą zachęcały do zapoznania się z ofertą edukacyjną i promocyjną. 

Miasto Szczecin wraz z Uniwersytetem Szczecińskim, Zachodniopomorskim Uniwersytetem Technologicznym, Akademią Morską i Pomorskim Uniwersytetem Medycznym zaprezentowało się w tym roku na czterech targach edukacyjnych. 

Pierwszą, niezwykle udaną odsłoną wspólnych działań promocyjnych szczecińskich uczelni oraz Miasta Szczecin były targi Absolwent 2011 w Zielonej Górze. W ciągu dwóch dni imprezy targi odwiedziło blisko 4 000 maturzystów. Dostrzeżony został również potencjał i innowacyjność projektu Akademicki Szczecin – został on bowiem wyróżniony statuetką ABSOLWENT za najciekawsze stoisko podczas tej edycji targów. 

Kolejną odsłoną była bliźniacza impreza Absolwent 2011 w Gorzowie Wielkopolskim. Tam Akademicki Szczecin również cieszył się sporym zainteresowaniem zwiedzających, którzy zjawili się w liczbie ok. 5 000. Zarówno stoiska poszczególnych uczelni jak i miasta były oblężone niemal przez cały czas trwania imprezy – co doskonale świadczy o zainteresowaniu mieszkańców tamtego regionu perspektywą studiów w Szczecinie. 

Największe i najważniejsze wydarzenie w tej odsłonie projektu Akademickiego Szczecina to poznańskie targi Edukacja 2011. W hali MTP, przez 3 dni trwania targów odnotowano 45 tysięcy zwiedzających. Wśród nich, oprócz maturzystów byli również uczniowie szkół gimnazjalnych, dla których targi również przygotowały oferty edukacyjne. Znamienny jest fakt, że do Poznania przyjeżdżała młodzież z tak odległych miast jak Wolin, czy Olsztyn, co doskonale świadczy o randze poznańskich targów. 

W Poznaniu Akademicki Szczecin był jedynym wystawcą (z ogólnej liczny 360), który prezentował się wspólnie, przy współpracy wszystkich uczelni. Dzięki otwartej i atrakcyjnej formie prezentacji oferty edukacyjnej szczeciński uczelni, zainteresowanie maturzystów było zdecydowanie większe niż gdyby każda z uczelni pojawiła się na targach osobno. Potencjał Szczecina jako atrakcyjnego miasta akademickiego został zatem dostrzeżony na najważniejszej i największej imprezie targowej w branży edukacyjnej. 

Finał kampanii targowej miał miejsce w Szczecinie, gdzie hala MTS gościła 7 .Giełdę Edukacji i Pracy Kariera 2011. Dwudniowe targi przyciągnęły zainteresowanych licealistów ze Szczecina i okolic. Najważniejszym faktem było to, że Akademicki Szczecin pokazał swoją siłę i potencjał „u siebie”. Idea, której promocja zdobyła pozytywne opinie poza granicami Szczecina, pokazała że i na własnym podwórku może dużo zyskać. Stoisko Akademickiego Szczecina cieszyło się największym zainteresowaniem wśród wszystkich wystawców podczas giełdy, co dobrze rokuje jeśli chodzi o główne założenia kampanii. 

Akademicki Szczecin zakończył swoją pierwszą, tak dużą odsłonę. Ale to dopiero początek wspólnych działań. Po tych kilku wspólnych imprezach targowych widać, że działając wspólnie każdy z uczestników projektu może zyskać dużo więcej, niż gdyby działał w pojedynkę. Potencjał Akademickiego Szczecina będzie zatem jeszcze nie jednokrotnie wykorzystywany. 

W czasie Dni Morza w namiocie promocyjnym miasta przy ul. Jana z Kolna zaprezentują swoją ofertę największe szczecińskie uczelnie zaangażowane w projekt " Akademicki Szczecin". 
W dniach 10-12 Miasto Szczecin, ZUT, US, PUM i AM zapraszają do zapoznania się z ofertą edukacyjną i promocyjną. Ponadto na stoisku możliwość udziału w specjalnie przygotowanych dla studentów grach miejskich. 

Wiecej: www.szczecin.eu/akademicki_szczecin 

Po udanej pierwszej „pilotażowej” odsłonie kampanii projekt Akademicki Szczecin zakłada dalszą współpracę w obrębie promocji Szczecina jako miasta atrakcyjnego dla studentów. Z pewnością powtórzone zostaną skuteczne formy dotarcia do odbiorców jakimi są targi edukacyjne i wspólne stoisko szczecińskich uczelni. Projekt jest cały czas rozwijany, z pewnością zatem wzmocniony zostanie kolejnymi segmentami reklamowymi. Ważnym elementem jest też otwarcie na współpracę z innymi uczelniami szczecińskimi, które również współtworzą potencjał akademicki miasta. 
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