Montażownia jachtów w Szczecinie?
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Mazurscy producenci jachtów chcą uruchomić kompleks badawczo-rozwojowy w Szczecinie. Dziś w tej sprawie podpisano porozumienie.

Centrum miałoby powstać na przystani Stowarzyszenia Pogoń. Ma tam się znaleźć stała ekspozycja jachtów i montażownia. Kadrę centrum ma wykształcić Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny, który w tym roku otwiera nowy kierunek - "Budowa i projektowanie jachtów".

Małe stocznie jachtowe chcą właśnie w Szczecinie otworzyć Centrum Rozwojowe Przemysłu Jachtowego. Jacek Gleba reprezentujący Fundację Klaster Polskie Jachty powiedział, iż Szczecin ma wiele zalet. - W regionie Polski północno-zachodniej wyróżniamy około 10 podmiotów, które produkują łodzie i jachty. W całej Polsce to około 100 firm - tłumaczy.

W naszym regionie nie ma wielu producentów jachtów i łodzi motorowych - przyznaje Zbigniew Jagniątkowski, wiceprezes Zachodniopomorskiego Związku Żeglarskiego. - Centrum Rozwojowe Przemysłu Jachtowego ma być miejscem, gdzie w porozumieniu z Zachodniopomorskim Uniwersytetem Technologicznym będą powstawać nowe jachty i prototypy. 

W październiku w Zachodniopomorskim Uniwersytecie Technologicznym ma ruszyć kierunek "Budowa i projektowanie jachtów" - przypomina profesor Tadeusz Langiewicz. - Przemysł budowy jachtów rozwija się bardzo dynamicznie. 

Polska jest jednym z największych producentów jachtów w Europie.

