Wakacyjne remonty szczecińskich akademików
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Jak co roku, większość szczecińskich akademików podczas wakacji będzie remontowana, jeden z największych zostanie zamknięty. Prace modernizacyjne mają ruszyć w połowie lipca.

Z powodu poważnych remontów, jeden z dwóch akademików zamknie Akademia Morska. Z użytku wyłączony zostanie "Passat", w którym będą naprawiane między innymi zsypy, windy, instalacja wodno-kanalizacyjna oraz izolacja budynku. W tym czasie dla studentów dostępny będzie drugi z domów studenckich uczelni, "Korab", gdzie kapitalny remont przejdzie ósme piętro.

Problemu ewentualnej wyprowadzki nie będą mieli zaś mieszkańcy akademików Uniwersytetu Szczecińskiego. Jedynie w tak zwanym "Kordeckim" będą kontynuowane prace związane z instalacją systemu monitoringu. 

W okresie wakacji również Zachodniopomorski Uniwersytet Technologicznego będzie odnawiał swoje cztery akademiki. Największa inwestycja zostanie zrealizowana w domu studenckim "Amicus", w którym montowane będzie nowe ogrzewanie centralne. Na remont węzła cieplnego uczelnia wyda 2 miliony złotych.

Remonty w szczecińskich akademikach powinny zakończyć się pod koniec września.

