ZUT przygotował nowe kierunki dla studentów

· A
· A
· A
dodano: 19 maja 2011, 11:47 
tagi:studia szczecin zut 




Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny (fot. Arzej Szkocki/ Archiwum)

Zachodniopomorski Uniwersytet Technologiczny uruchamia nowe kierunki studiów. Od przyszłego roku akademickiego na uczelni ruszają kierunki inżynierskie m.in. unikatowa w skali kraju budowa jachtów. Uniwersytet rozpoczyna rekrutację na studia . 

- Dla kandydatów na studia stacjonarne na rok akademicki 2011/12 przygotowaliśmy 48 kierunków prowadzonych na dziesięciu wydziałach uczelni. Na studiach stacjonarnych I i II stopnia zarezerwowaliśmy ok. 6. tys. miejsc. Oferujemy nowe kierunki: budowa jachtów, mikrobiologia stosowana, gospodarka przestrzenna, teleinformatyka - poinformował rzecznik uczelni Stanisław Heropolitański.

Uczelnia prowadzi także osiem kierunków zamawianych, w tym mechatronikę, robotykę, biotechnologię, informatykę. Złożyła też osiem wniosków obejmujących kształcenie w tej formie na 12. kolejnych kierunkach.

ZUT - uczelnia, która powstała z połączenia Akademii Rolniczej i Politechniki Szczecińskiej w styczniu 2009 r. - kształci ok. 14 tys. studentów.

W ostatnich latach laboratoria i baza dydaktyczna ZUT są systematycznie modernizowane. Uczelnia jest w trakcie realizacji inwestycji - budowy centrum nanotechnologii kosztem ok. 30 mln zł. Projekt jest współfinansowany ze środków UE.

Uniwersytet ma 17 uprawnień do nadawania stopnia naukowego doktora i dziesięć habilitowanego oraz występowania o tytuł naukowy profesora w zakresie: elektrotechniki, informatyki, budowy i eksploatacji maszyn, inżynierii chemicznej, technologii chemicznej, rolnictwa, agronomii, rybactwa oraz technologii żywności i żywienia

