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Z okazji Światowego Dnia Ziemi ekologiczne atrakcje dla szczecinian przygotowali studenci Wydziału Kształtowania Środowiska i Rolnictwa Zachodniopomorskiego Uniwersytetu Technologicznego. Organizatorzy podsumowali również kampanię pod hasłem "Ekologiczny Styl Życia". Dziś przedstawione zostały wyniki badań dotyczących świadomości ekologicznej wśród studentów i przedszkolaków. Wyniki były zaskakujące, ponieważ w wielu punktach , przedszkolaki wypadły o wiele lepiej niż studenci kierunku ochrona środowiska.

Studenci wysłuchali dziś wykładu Roberta Cyglickiego, dyrektora Greenpeace Polska, na temat gospodarowania energią. Natomiast młodsi uczestnicy wzięli udział w warsztatach pod hasłem "Zrób coś pożytecznego z już niepotrzebnego".

- Chcemy pokazać ludziom, czym tak naprawdę jest ekologia - mówi Adrian Bujny, student czwartego roku ochrony środowiska na ZUT. - Często zdarza się tak , że ochrona środowiska jest kojarzona z radykalnymi działaniami . A my chcemy pokazać , że jest inaczej. Większość ludzi nie ma świadomości jak małe kroki robione przez nich wpływają na to jak my się wszyscy czujemy - dodaje Bujny. 

Organizatorzy podsumowali również kampanię pod hasłem "Ekologiczny Styl Życia". Podczas kampanii zostały przeprowadzone badania dotyczące świadomości ekologicznej wśród studentów i przedszkolaków. O wynikach ankiet mówi dr Elżbieta Dusza z Katedry Ochrony i Kształtowania Środowiska. - Wyniki były zaskakujące ponieważ w wielu punktach , przedszkolaki wypadły o wiele lepiej , niż studenci kierunku ochrona środowiska. Dzieci wykazują się ogromną świadomością ekologiczną - mówi Dusza. 

Na jutro zaplanowano pieszą wędrówkę po Puszczy Bukowej. Jej uczestnicy wyruszą o godzinie 10 z pętli autobusowej na osiedlu Bukowe. Obchody Tygodnia Ekologicznego zakończą się wspólnym ogniskiem.

